



Влада Републике
Србије

МАРТ 2011.

6. БИЛТЕН О СОЦИЈАЛНОМ УКЉУЧИВАЊУ И СМАЊЕЊУ СИРОМАШТВА



Солидарност је један од основних принципа ЕУ и представља оштрији циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европе од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, ошћварање нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усћосћавили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније дошћринели искорењивању сиромашћива.

Влада Србије активно учесћивује у процесу социјалног укључивања са циљем унашћређења квалитетнија живота свих грађана и грађанки Србије.

У Кабинету шћошћпредседника Владе за европске ишћеграције усћосћављен је Тим за социјално укључивање и смањење сиромашћива, који шћружа шћодришку Влади и ресорним министарствима да се израда и шћримена шћолишћка социјалног укључивања и смањења сиромашћива одвија на координиран и шћио квалитетнији начин.

Мере за ублажавање кризе у 2011. години

СТРАНА 2

Суфинансирање планова запошљавања за 121 општину

СТРАНА 5

Влада основала Канцеларију за сарадњу са цивилним друштвом

СТРАНА 7

Градња 1.633 стана у оквиру пројекта социјалног становања

СТРАНА 7

ЖАРКО ОБРАДОВИЋ, МИНИСТАР ПРОСВЕТЕ И НАУКЕ У ВЛАДИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Образовање – кључни ресурс за друштвено-економски развој

Стратешки приоритет Србије је укључење у Европску унију. Остварење овог циља захтева неопходне промене које треба да доведу до убрзаног друштвено-економског развоја наше земље, побољшања материјалног положаја свих социјалних група, породица и сваког појединца. Знање и образовање су кључни ресурси у остварењу овог задатка. Да бисмо могли да се развијемо и примењујемо нове технологије и тиме повећамо запосленост, потребно је да поседујемо неопходна знања и да повећамо ниво образовања нашег укупног становништва, посебно младих генерација. Само образована Србија може изборити своје равноправно место у модерној Европи.

Да би образовање у правом смислу и у пуној мери било покретачка снага у процесу трансформације нашег друштва, определили смо се да унапредимо и модернизујемо наш образовни систем. Стварање основе за унапређење образовања обезбеђено је усвајањем четири стратешка закона – о основама система образо-

вања и васпитања, о предшколском васпитању и образовању, о ученицима и другим наставним средствима и о ученичком и студентском стандарду. Ова законска основа омогућава реализацију три међусобно повезана циља: унапређење доступности и праведности, повећање квалитета и побољшање ефикасности, који чине базне циљеве развоја нашег образовног система. Применом ових законских решења, као и мера и активности које су на основу њих предузете, у кратком року остварени су битни резултати.

Доступност и равноправност у образовању унапређени су кроз повећање обухвата деце институционалним предшколским васпитањем и образовањем, посебно деце из осетљивих група (деце са сметњама у развоју, ромске деце, деце из социо-економски угрожених средина), као и продужењем раније уведеног обавезног и бесплатног припремног предшколског програма за сву децу у години пред полазак у школу, са шест на девет месеци.

Наставак на страни 2

Вести из ЕУ

- Србија предала одговоре на упитник ЕК
- Европски парламент усвојио Резолуцију о Стратегији ЕУ за укључивање Рома
- Менторски програм ЕУ за пословне жене

СТРАНА 3

ВИЛИАМ С. ИНФАНТЕ, СТАЛНИ КООРДИНАТОР УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА

Угрожене групе – потенцијал Србије

На путу ка Европи, приближавајући се статусу земље кандидата, Србија све више усклађује своје законе, прописе и политике са нормама и стандардима Европске уније. Институције изграђују све снажније капацитете за унапређење ефикасности, одговорности и транспарентности, снижавајући системске ризике и степен корупције. Законске и институционалне реформе су од кључног значаја за процес приступања, али „лакмус тестови“ који су сада пред државом јесу да усвоји и шири вредности земаља чланица ЕУ. Ове вредности су делом повезане са опредељењем за процес социјалног укључивања којим се обезбеђује да сви становници уживају једнак приступ запошљавању, услугама и правима. А постоје докази да се, на сваком од ова три фронта, времена за угрожене групе у Србији мењају на боље.

Обезбеђење радних места за угрожено становништво доприноси инклузивном друштву и смањује сиромаштво, истовремено испуњавајући Миленијумске циљеве развоја, на које се држава обавезала. Традиционално угрожене групе становништва попут Рома, особа са инвалидитетом, жена и сеоских домаћинстава најтеже су погођене глобалном економском кризом услед које је незапосленост у Србији достигла близу 20%. Према подацима недавно спроведене Анкете о потрошњи домаћинстава, 8,8% становништва је 2010. године живело испод релативне линије сиромаштва, што представља пораст у односу на 6,9% у 2009. години. Ипак, захваљујући новом

закону и удруженим снагама јавног и приватног сектора, током 2010. године више од 3.000 особа са инвалидитетом нашло је запослење у поређењу са 400–600 особа током претходних година.

Током протекле године, захваљујући Фонду за запошљавање младих који обезбеђује субвенције, радна места, стручну обуку и грантове за будуће предузетнике, око 2.000 младих из угрожених група запослило се у постојећим или сопственим предузећима. Фонд представља део програма који спроводе Министарство економије и регионалног развоја, Национална служба за запошљавање и други државни органи уз подршку краљевине Шпаније, а кроз Фонд за достизање Миленијумских циљева развоја. Међу новозапосленим младим људима нема оних са средњом школом, 45% су жене, 6% особе са инвалидитетом, а 17% су Роми.

Етничке мањине су често међу групама које су највише искључене са тржишта рада и којима су услуге недоступне. Ипак, ситуација се мења. Министарства и општине покренуле су нове и иновативне програме са циљем да запосле припаднике етничких мањина, чиме се повећава приход домаћинстава и даје позитиван допринос „социјалним детерминантима здравља“ како каже др Дорит Ницан, представница Светске здравствене организације у Србији и директорка Јавног здравља у Југоисточној Европи.

Наставак на страни 2

ЖАРКО ОБРАДОВИЋ, МИНИСТАР ПРОСВЕТЕ И НАУКЕ У Влади РС Образовање – кључни ресурс за друштвено-економски развој

Наставак са стране 1

Од прошле године започели смо и са реализацијом пројекта бесплатних уџбеника – у претходној години обезбеђени су бесплатни уџбеници за први разред, а од ове школске године то је проширено и на уџбенике за други разред. Коначни циљ је да сви узраси деце у основним школама добијају бесплатне уџбенике, чиме остварујемо идеју бесплатног школства.

Доступност образовања побољшали смо и увођењем Интернета у све школе. Равноправност у образовању се посебно остварује и кроз процес инклузије деце са инвалидитетом и сметњама у развоју и деце из угрожених друштвених група у редовној школи (при чему се посебна пажња посвећује деци из породица са ниским социјалним статусом и Ромима).

За Србију је веома важно да задржи социјалну димензију у образовању, да обезбеди једнаке шансе за све, без обзира на имовински статус и порекло.

Држава мора да одржи и унапреди бесплатно основно и средње образовање, да обезбеђује бесплатне уџбенике, као и да подстиче школовање на вишим степенима образовања. Само тако можемо повећати број образованих грађана у укупном становништву и постићи економски просперитетно, социјално стабилно и демократски развијено друштво, спремно и способно за европске интеграције.

Повећањем доступности и квалитета образовања, односно повећањем броја образованих људи са адекватним знањима и вештинама, Србија чини значајан корак у правцу смањења сиромаштва. Кроз образовање се стварају битни услови за обезбеђење посла и егзистенције, без обзира на старосну доб, а посебно за део становништва из маргинализованих и социјално угрожених група. Истовремено, веће запослености смањује притисак на социјалне фондове, што поспешује укупну друштвену ефикасност.

Интернет курс о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва

Интернет курс о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва доступан је за јавност од средине марта 2011. године на Интернет адреси www.inkluzijakurs.info. Курс је приредила невладина организација SeConS – група за развојну иницијативу.

Курс треба да омогући развој знања и компетенција различитих актера на тему социјалног укључивања и смањења сиромаштва и тиме допринесе успешнијем прилагођавању институционалног оквира, политика и практичног деловања у области смањења сиромаштва и социјалног укључивања стандардима Европске уније. Курс је намењен различитим корисницима: доносиоцима одлука, запосленима у државној управи, институцијама локалне власти, невладиним организацијама, студентима, стручним круговима и најширој заинтересованој јавности.

Курс се састоји од седам модула знања: Појмови сиромаштва и социјалне искључености, Политика социјалног укључивања у ЕУ, Политика социјалног укључивања у Србији, Стање сиромаштва и социјалне искључености у ЕУ и Србији, Узроци и последице сиромаштва и социјалне искључености, Мере против сиромаштва и социјалне искључености и Ка активної држави благоданства.

Полазници курса могу своје знање проверити и на завршном тесту, а након успешног полагања теста могу одштампати и сертификат. Курс се може користити и само информативно, без обавезе усвајања знања и полагања теста.

ВИЛИАМ С. ИНФАНТЕ, СТАЛНИ КООРДИНАТОР УН Угрожене групе – потенцијал Србије

Наставак са стране 1

Пројекат SWIFT I (Иницијатива за одрживо управљање отпадом за здравије сутра) који се спроводи у београдској општини Звездара, запошљава неколико десетина Рома. Планира се да број запослених порасте на 300, проширењем пројекта у оквиру наставка SWIFT II који ће финансирати ЕУ и који ће бити усмерен на породице из општина Чукарица и Раковица, које су пресељене због поправке моста Газела. SWIFT обезбеђује радна места, али и савете и помоћ породицама којима је потребан приступ образовању, здравству и другим социјалним услугама, укључујући и упис у матичне књиге. SWIFT ће помоћи породицама и заједницама да изађу из замке сиромаштва, остваре права и достојанство.

SWIFT је усмерен на неколицину заједница, али постоје примери све веће доступности социјалних услуга широм земље. Фонд за социјалне иновације Владе увео је јединствен механизам сарадње јавног и приватног сектора у циљу убрзавања реформи социјалних услуга. Организације цивилног друштва удружиле су се са 120 општина како би оснажиле услуге кућне неге старијих, унапредиле самосталан живот особа са инвалидитетом и успоставиле дневне боравке за децу. Фонд за социјалне иновације, који финансира Европска унија, утицао је на нову политику и закон, укључујући и Стратегију развоја социјалне заштите и Закон о социјалној заштити који ће бити усвојен 2011. године.

Овим политикама и законима промовише се социјално укључивање и додељују права угроженом становништву. Оне ће представљати надградњу читавог корпуса закона, међу којима и Закон о забрани дискриминације. У комбинацији са новоформираним институцијама попут Заштитника грађана и повереника за заштиту равноправности, а уз континуирано чврсто опредељење у том правцу, заштита права мањина биће све снажнија.

У протекле две године, Влада је направила огромне кораке да би доказала да угрожене групе уживају све већи приступ запошљавању, услугама и правима. Одржавање континуитета реформи усмерених на даље унапређивање социјалног укључивања представља коренити заокрет према вредностима које ће Србију убрзати на путу ка Европској унији.

Мере Владе за ублажавање кризе у 2011. години

Влада је усвојила Програм мера за ублажавање негативних ефеката светске економске кризе у 2011. години.

За тај програм је из буџета Министарства економије и регионалног развоја издвојено седам милијарди динара.

Програм подразумева наставак одобравања кредита привреди и грађанима са субвенционисаним каматним стопама, и то за ликвидност, финансирање трајних обртних средстава и за извозне послове.

Програм обухвата и кредите за инвестиције, као и потрошачке кредите. Програмом је предвиђен и наставак субвенционисане продаје аутомобила произведених у Србији заменом „старо за ново”,

мере подршке грађевинској индустрији кроз субвенционисање камате за стамбене кредите, подстицање производње, ремонта и продаје грађевинских машина, камиона, специјалних надградњи на камионским шасијама, као и производње и продаје трактора и прикључних машина произведених у Србији.

Усвојен је и Програм о кредитној подршци привреди преко Фонда за развој, као и уредбе о кредитима за подстицање квалитета угоститељске понуде и програм субвенција намењених развоју туризма. Контакт: Министарство економије и регионалног развоја, 011 2855 231, www.merr.gov.rs

АПР: Регистар мера и подстицаја регионалног развоја

Агенција за привредне регистре почиње да води регистар мера и подстицаја регионалног развоја.

На тај начин ће се у јединствену базу података слити подаци из свих министарстава и институција о средствима којима држава подстиче предузетништво и равнoмерни регионални развој.

Ту ће бити обједињени подаци о субвенцијама, инвестицијама у инфраструктуру,

старт-ап кредитима и донацијама, према територијалној распоређености.

Агенција за привредне регистре почеће да води и електронске базе података: регистар домаћих и страних задужбина и фондација, као и регистар спортских организација, јавних установа, лизинга непокретности и судских забрана.

Контакт: Агенција за привредне регистре тел: 011 20 23 350, www.apr.gov.rs

РЗС: Попис становништва у октобру

Попис становништва, домаћинства и станова одложен је за шест месеци, односно спровешће се од 1. до 15. октобра ове године, а Попис пољопривреде обавиће се од 1. октобра до 15. децембра 2012.

Завод је предложио одлагање због недостатка средстава. Буџетска средства намењена за попис становништва, знатно су нижа од средстава предвиђених Законом о попису становништва и нису довољна за квалитетну и благовремену припрему и реализацију пописа. Одлагањем Пописа део средстава која недостају обезбедиће се из претприступних фондова ЕУ, која ће бити на располагању у септембру 2011. године. Контакт: Републички завод за статистику Србије, тел: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

Србија предала одговоре на упитник ЕК

Председник Владе Мирко Цветковић уручио је 31. јануара 2011. године европском комесару за проширење Штефану Филеу одговоре на упитник Европске комисије о кандидатури Србије за чланство у Европској унији, који је од Европске комисије Србија добила 24. новембра 2010. године.

Упитник, који покрива све елементе будућих преговора Србије и ЕУ о уласку Србије у Европску унију, садржи 2.483 питања, разврстаних у шест анекса и 33 поглавља.

Одговори на упитник Европске комисије би требало да буду кључни део мишљења Комисије о реалности пријаве Србије за пуноправно чланство у ЕУ.

КОНФЕРЕНЦИЈА: Координација социјалне политике

У Београду ће 29. марта у Палати Србије бити одржана конференција „Координација социјалне политике у контексту Стратегије Европа 2020“ на иницијативу Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва при Кабинету потпредседника Владе за европске интеграције.

Конференција се одржава у сарадњи са Европском комисијом – Генералним директором за запошљавање, социјална питања и укључивање, уз подршку Генералног директората за проширење (TAIEX одељење).

Овај скуп треба да допринесе разговору о социјалној димензији процеса придруживања ЕУ, имајући у виду да се и ЕУ и Србија суочавају са изазовима у областима смањења сиромаштва и социјалног укључивања.

На конференцији ће бити представљене мере стратегије Европа 2020 у области социјалне политике и нове иницијативе Комисије, као и оквир, добре праксе и могућности за активно укључивање у Републици Србији.

Скуп ће отворити потпредседник Владе за европске интеграције Божидар Ђелић и министар рада и социјалне политике Расим Љајић.

Учесници конференције долазе из ресорних министарстава, органа локалне самоуправе, цивилног друштва и научно-истраживачких институција и организација.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, www.inkluzija.gov.rs

Европски парламент усвојио Резолуцију о Стратегији ЕУ за укључивање Рома

Европски парламент (ЕП) усвојио је 9. марта 2011. године Резолуцију о Стратегији ЕУ за укључивање Рома. ЕП је позвао Европску комисију да предложи, а Савет ЕУ да усвоји Стратегију као индикативни и инклузивни план за целу Унију, који ће бити примењен на свим политичким и административним нивоима.

Стратегија би требало да буде заснована на основним вредностима једнакост-

ти, приступа правима, родне равноправности и забрани дискриминације, као и на задацима, циљевима, принципима и инструментима дефинисаним оснивачким уговорима и Повелом о основним правима.

Европска комисија ће у априлу представити предлог Стратегије који би Савет ЕУ требало да усвоји у јуну.

Контакт: www.euractiv.rs

Мађарска преузела председавање Саветом ЕУ од Белгије

На свечаности одржаној 6. јануара Мађарска је преузела ротирајуће председавање Саветом ЕУ од Белгије.

„Снажна Европа“ је мото програма мађарског председавања који полази од четири приоритета: раст, отварање нових радних места и социјална инклузија; снажнија Европа – наградимо темеље и осигурајмо будућност; ЕУ удобна за своје грађане; одговорно проширење и опредељеност за решавање глобалних изазова.

Европска година волонтирања

Европска унија покренула је годину волонтирања, чији циљ је да се грађани 27 земаља чланица подстакну на волонтирање и да се та област боље уреди законом, препозна као корисна и да се издвоји новац за волонтерске организације и покривање трошкова волонтера.

У ЕУ се сматра да би Европска година волонтирања могла да помогне ЕУ да изађе из економске кризе. Волонтирање би требало да допринесе опоравку привреде ЕУ, јер се на сваки уложени евро враћа пет.

Процењује се да 100 милиона Европљана волонтира и да они допринесе између 0,5% и 5% бруто домаћег производа земаља чланица.

Удео волонтирања у бруто домаћем производу најнижи је у Словачкој, Пољској и Грчкој – испод 0,1% БДП, а највиши у Аустрији, Холандији и Шведској, где се креће између 3% и 5%.

Према истраживањима Еуробарометра, волонтира 30% Европљана. Од тога 34% то чини у некој спортској организацији, 22% у културне, образовне или уметничке сврхе, 17% у хуманитарној организацији, 16% при некој цркви, 13% у синдикату, док је мање од 10% њих ангажовано на помоћи старима, у стручној организацији, политичкој странци или у неком другом виду волонтирања.

Европска недеља одрживе енергије

Европска недеља одрживе енергије (EU Sustainable Energy Week – EUSEW) организоваће се ове године од 11. до 15. априла. Током те недеље организоваће се стотине догађаја у свим деловима Европе са идејом да промовишу и подржавају енергетску ефикасност и обновљиву енергију. У Бриселу ће бити организована серија догађаја на тему уштеде и обнове енергије, укључујући и тродневну конференцију коју организује ЕК.

Контакт: www.eusew.eu

Европска комисија: Менторски програм ЕУ за пословне жене

Жене предузетнице ће ове године од Европске комисије (ЕК) добити финансијску подршку у оквиру иницијатива на нивоу Европске уније, саопштено је у Бриселу крајем фебруара.

Утврђивањем приоритета за помоћ малим и средњим предузећима, ЕК ће започети програм менторства кроз пружање савета и подршке за жене предузетнице у најмање 10 земаља чланица.

Процењује се да мала и средња предузећа чине 99% укупног броја предузећа ЕУ, а да око 30 одсто њих воде жене.

Најзначајнија иницијатива Комисије за подршку женског предузетништва јесте Европска мрежа за промоцију женског предузетништва (European Network to Promote Women's Entrepreneurship – WES). Делегаткиње у мрежи представљају државна тела и институције надлежне за промоцију женског предузетништва из земаља чланица ЕУ, као и представнице из Хрватске, Исланда, Норвешке и Турске. Циљ мреже је да повећа видљивост постојећих жена предузетница и да створи климу која погодно повећању тог броја. Пројекат је иницијално Шведска још 2000. године,

али је последњи годишњи извештај о пројектним активностима на сајту Комисије из 2008. године и уз допринос само 15 земаља.

Други значајни програм Комисије је Европска мрежа амбасадора женског предузетништва, који је започет крајем 2009. године.

Првобитна група од 10 земаља изабрала је и повезала укупно 150 жена предузетница са циљем да оне у оквиру мреже размењују искуства и добре праксе и шире ову идеју кроз предавања у својим земљама.

Контакт: www.euractiv.rs

Разлика у висини зарада између полова у Европској унији

У свету се 8. март обележава као дан достигнућа жена у борби за равноправност у свим областима живота и 2011. обележава се 100. пут.

Први Европски дан једнаких плата у ЕУ обележен је 5. марта 2011. године, уочи Међународног дана жена. Тада је указано да жене током живота зараде у просеку 17,8% мање од мушкараца, што је као да сваке године не добијају новац за свој рад све до 5. марта. Због тога је тај датум изабран за Европски дан једнаких плата.

Пример неједнакости која се одржала након читавог века интензивне борбе за једнакост полова је неједнака зарада мушкараца и жена.

Процењује се да жене у ЕУ зараде током живота у просеку 17,8% мање него мушкарци.

Према подацима из 2008. године, разлика између зарада међу половима је највећа у Естонији, где жене по радном сату добијају у просеку 30% мање од мушкараца, а најмања у Италији – 5%. Овај податак указује на то да постоји велика дискриминација на тржишту рада, наводи се у извештају Европске комисије.

Последица разлика у примањима су и мање пензије за жене и већи ризик од сиромаштва међу „слабијим полом“. Ризику од сиромаштва изложено је 22% жена старијих од 65 година и 16% мушкараца.

Основан Национални савет за рурални развој

Одлуком Владе Републике Србије основан је Национални савет за рурални развој, на предлог Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде.

Савет је основан са циљем да се руралном развоју да већи значај и у другим министарствима, постигли свеобухватнији резултати кроз сарадњу ресорних министарстава, спречило реализовање истоветних активности и омогућио стратешки приступ коришћењу средстава.

У Националном савету осим представника Министарства пољопривреде налазе се и представници министарстава економије и регионалног развоја, животне средине и просторног планирања, рада и социјалне политике, за инфраструктуру, за државну управу и локалну самоуправу, омладине и спорта, просвете, Кабинета потпредседника Владе за европске интеграције, Канцеларије за европске интеграције и Канцеларије за одрживи развој недовољно развијених подручја.

Нови закон о задругама

Нацрт новог закона о задругама могао би да се нађе на дневном реду пролећног заседања Скупштине Србије. Он би требало да „превлада правни дуализам“ у задругарству, јер је та област уређена законима о задругама из 1996. и из 1989. године.

Новим законом ће се створити правни основ да се имовина у задругама која се води као друштвена, преведе у задружну. Тиме ће се решити тренутно највећи проблем задруга које нису могле да располажу имовином, те нису биле ни кредитно способне. Предвиђено је да у року од шест месеци након усвајања новог закона задруге доставе доказе да се ради о задружној својини, како би се друштвена имовина „превела“ у својину задруге.

У 2009. години укупан број задруга и задружних савеза био је 2.140, док је број задругара био 122.192.

Највише је било земљорадничких задруга – 1.425, односно 67,1%, затим следе омладинске и студентске задруге – 378 односно 17,8%. Стамбене задруге учествују са 6,9%, занатске са 4,1%, док је учешће свих осталих задруга 4,2%.

Нови закон припремљен је на иницијативу задруга и задружних савеза како би се уредило њихово пословање, повећала конкурентност, омогућио приступ кредитним средствима и обезбедило укључивање социјално угрожених у задругарство.

Уједињене нације су прогласиле 2012. годину за Међународну годину задруга.

Контакт: Министарство економије и регионалног развоја, 011 2855 231, www.merr.gov.rs

Сателитски рачуни задружног сектора

Задружни сектор је у периоду 2007–2009. године забележио негативна кретања, резултат је анализе Републичког завода за статистику, по методологији сателитских рачуна.

Бруто додата вредност (БДВ) задруга и задружних савеза континуирано је опадала у овом периоду (пад у 2008. у односу на 2007. годину износио је 3,4%, а у 2009. у односу на 2008. годину – 16,4%).

БДВ је била једина билансна ставка у сателитским рачунима задруга и задружних савеза за 2009. годину која је била позитивна (4.256,2 милиона динара).

На основу анализе пословног промета и нето добитка у задружном сектору, издвајају се два типа задруга. Први тип су ефикасне и тржишно оријентисане задруге, тзв. „нова генерација задруга“, које стално унапређују пословање и имају добру перспективу. Други тип чине задруге које још нису успеле да се прилагоде тржишној економији и beleже континуирано смањење пословног промета.

Контакт: РЗС, тел: 2412 922, www.stat.gov.rs

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ Уређење тржишта први задатак

Најважнији задаци Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде за 2011. годину су уређење и подстицање тржишта аграрних производа и заштита пољопривредних произвођача.

До краја прошле године направљен је Нацрт закона о Агенцији за интервенције на тржишту пољопривредних производа, који ће омогућити пољопривредницима да више не стрепе од ситуације у којој ће неко њихов производ моћи да плати мање него су у њега уложили током процеса производње.

Основан је Компензациони фонд који омогућава пољопривреднику да буде независан од великих система и откупљивача када жели да прода своју робу.

Земљорадници ће своју производњу моћи да организују и од кредитних средстава са свега три одсто камате, а као залог даваће своју робу.

Министарство ће и у 2011. години средства упућивати малим и средњим пољопривредним произвођачима и људима који искључиво живе од пољопривредне производње.

Аграрни буџет за 2011. годину већи је за две милијарде и износи 20 милијарди динара. Ова додатна средства ће бити усмерена на ревитализацију сточарства и млечног говедарства.

Контакт: Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
тел: 011 2607 960, www.minpolj.gov.rs

Формирана Мрежа подршке социјалном предузетништву у рециклажи

Формирана је национална Мрежа подршке социјалном предузетништву у рециклажи која има више од 40 чланова из организација цивилног друштва, локалне самоуправе и пословног сектора.

Мрежа подршке формирана је на основу чињеница да се у земљама ЕУ кроз различите форме социјалних предузећа остварује од пет до осам одсто бруто нацио-

налног дохотка. Рециклажа је, осим тога, друга на листи привредних грана по броју социјалних предузећа.

Један од разлога за настанак ове мреже је и то што промена закона у области управљања отпадом сакупљачку заједницу може да доведе у опасност да изгуби једину економску основу своје егзистенције.

Контакт: www.reciklaza.in.rs

Изабрано 12 организација које се баве социјалним предузећима

Дванаест организација изабрано је на конкурс за „Програм стручне подршке за унапређење пословања социјалних предузећа“ који спроводи Коалиција за развој социјалног предузетништва.

У програму ће учествовати еко БаГ, Удружење Живимо заједно, Pirotex triko, Наша кућа, Студио, Етно форум, Лицеулице, Клуб жена Хера, Лак жица Д.О.О., Теледом савез Србије, СОСИНА кујна, Женски центар.

Одабране организације учествоваће на радионици на којој ће се идентификовати области у којима им је потребна стручна подршка. На основу тога сваки од кандидата добиће консултантску и менторску подршку током седам месеци трајања програма.

Коалицију за развој социјалног предузетништва чине Балкански фонд за локалне иницијативе, Европски покрет у Србији, Иницијатива за развој и сарадњу, СМарт Колектив и Група 484.

Програм финансијски подржава шпански Фонд за достизање миленијумских циљева развоја у оквиру програма „Запошљавање и миграције младих“.

МИНИСТАРСТВО ТРГОВИНЕ И УСЛУГА

Седам милиона динара за удружења потрошача

Министарство трговине и услуга обезбедило је за ову годину седам милиона динара за јачање капацитета и улоге удружења потрошача. Средства су намењена регионалним саветовалиштима за финансирање пројеката саветовања и помоћи потрошачима.

Ресорно министарство је у 2010. години доделило четири милиона динара подстицајних средстава удружењима потрошача за оснивање и функционисање саветодавних центара за заштиту потрошача Србије.

Услов за евидентирање удружења за заштиту потрошача јесте да су она неза-

висна од комерцијалних интереса, политике, да поседују стручне кадрове, као и да су усмерена на делатност заштите потрошача.

Министарство трговине и услуга спроводи политику заштите потрошача према стандардима Европске уније, захваљујући чему од прошле године први пут функционису четири регионална саветодавна центра Одељења за заштиту потрошача, и то за регион Београда, АП Војводине, западне Србије и Шумадије и регион источне и јужне Србије.

Контакт: Министарство трговине и услуга
тел: 011 36 18 852, www.mtu.gov.rs

НАЦИОНАЛНА СЛУЖБА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

За суфинансирање планова запошљавања
пријавила се 121 општина

Националној служби за запошљавање 121 локална самоуправа поднела је захтев за суфинансирање локалних акционих планова запошљавања у 2011. години, у укупној вредности од 772 милиона динара. Са додатним средствима Министарства економије и регионалног развоја, то ће омогућити запошљавање више од 7.000 људи.

У 2010. години само десет локалних самоуправа је поднело захтеве за суфинансирање са 75 милиона динара.

Захтеви су поднети у свим регионима Србије. Готово једнак број захтева поднеле су општине које спадају у неразвијене (58 захтева) и у развијене (59 захтева). Међу подносиоцима су и две општине које спадају у најнеразвијеније: Босилеград је

из локалног буџета издвојио 16,5 милиона динара, а Сурдулица 11 милиона динара.

Највише средстава локалне самоуправе издвојиле су за субвенције за запошљавање на новоотвореним радним местима, суфинансирање програма приправника, субвенције за samozapošljavanje и програме обука незапослених лица. Највише средстава за програме запошљавања издвојили су градови Ниш, Лесковац, Крушевац и Нови Сад.

Законом о запошљавању и осигурању за случај незапослености предвиђено је да локална самоуправа може поднети захтев за учешће у суфинансирању програма запошљавања уколико обезбеди минимум 51 одсто средстава потребних за финансирање тог програма.

Подршка послодавцима у
отварању нових радних места

Национална служба за запошљавање расписала је конкурс за послодавце за доделу субвенције за отварање нових радних места.

Субвенција за отварање нових радних места одобрава се у једнократном износу послодавцима који отварају до 50 нових радних места, ради запошљавања незапослених лица пријављених на евиденцију НЗС.

Послодавац може остварити право на субвенцију за отварање нових радних места за запошљавање више од 50 незапослених лица, ради уједначавања регионалног развоја, уклањања диспаритета на тржишту рада и већег степена запошљавања у оквиру гринфилд и браунфилд инвестиција.

Висина субвенције зависи од развијености општине у којој се лица запошљавају и креће се од 100.000 до 400.000 динара по лицу.

Приоритет при додели субвенције имају послодавци чија су се дишта на територији девастираног подручја, неразвијене општине, као и они који запошљавају лица која припадају категорији теже запошљивих или рањивим категоријама.

Јавни радови

Национална служба за запошљавање расписала је конкурс за организовање и спровођење јавних радова.

Јавне радове спроводи извођач кога одређује НЗС на основу јавног конкурса, а максимална дужина трајања радова је шест месеци.

Јавни радови се могу организовати у областима социјалних, хуманитарних, културних и других делатности, одржавања и обнављања јавне инфраструктуре, одржавања и заштите животне средине и природе.

Конкурси за подстицање
запошљавања Рома

НЗС је објавила два позива послодавцима за доделу субвенција за отварање нових радних места за запошљавање незапослених лица ромске националности.

Субвенција за отварање нових радних места, у једнократном износу, одобрава се послодавцима који отварају до 19 нових радних места. Висина субвенције зависи од развијености општине у којој се лица запошљавају и додељују се у износу од 100.000 до 400.000 динара.

Расписан је и конкурс за доделу субвенција за samozapošljavanje Рома. Ту субвенцију могу да добију незапослени Роми у једнократном износу од 160.000 динара ради обављања новорегистроване делатности.

Конкурси за радно ангажовање ОСИ

Национална служба за запошљавање расписала је више конкурса којима кроз доделу субвенција подстиче радни ангажман особа са инвалидитетом.

Отворен је конкурс за доделу субвенције за отварање нових радних места који добијају послодавци који отварају до 19 нових радних места.

НЗС је расписала и конкурс за спровођење јавних радова кроз које се запошљавају особе са инвалидитетом, или се јавни радови спроводе ради пружања персоналне асистенције особама са инвалидитетом. Извођача јавног рада одређује НЗС на основу конкурса, а радови могу да трају највише шест месеци.

НЗС је објавила и конкурс за рефундацију зараде лицима која пружају стручну подршку особама са инвалидитетом на радном месту, кроз саветовање и оспособљавање, асистенције и праћење при раду.

Послодавци могу да учествују и на конкурсима за учешће у финансирању програма обуке за особе са инвалидитетом. НЗС сноси трошкове извођења обуке у износу до 90.000 динара по особи са инвалидитетом. Послодавцима је омогућена и рефундација трошкова прилагођавања радног места.

Контакт: Национална служба за запошљавање, тел: 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs

Национална стратегија
о ХИВ инфекцији и АИДС

Министарство здравља припремило је предлог друге Националне стратегије одговора на ХИВ инфекцију и АИДС. Нова Стратегија односи се на период од 2011. до 2015. године и предвиђа даљи рад на превенцији, третману, лечењу и нези особа које живе са ХИВ-ом, као и на унапређењу људских права и комуникације у овој области.

У израду нацрта ове Стратегије били су укључени представници организација и институција које раде на пољу ХИВ-а.

Контакт: Министарство здравља, www.zdravlje.gov.rs

Помоћ родитељима деце оболеле од рака

Национално удружење родитеља деце оболеле од рака (НУРДОР) отпочело је са спровођењем пројекта психосоцијалне помоћи породицама деце оболеле од рака под називом „Време је за шољицу разговора“.

Циљ пројекта је да укаже на неопходност запошљавања психолога на сваком дечјем хемато-онколошком одељењу који би пружали стручну помоћ деци и њиховим најближимима.

Пројекат треба да се спроводи шест месеци на дечјим хемато-онколошким одељењима на Институту за онкологију и радиологију и Дечјој универзитетској клиници у Београду у оквиру Националне стратегије „Србија против рака“.

Финансијска средства обезбедили су Балкански фонд за локалне иницијативе (BCIF) и компанија Johnson&Johnson. Контакт: Национално удружење родитеља деце оболеле од рака – НУРДОР, тел: 011 26 84 448, www.nurdor.org.rs

Увођење клиничких путева

У оквиру пројекта Министарства здравља „Пружање унапређених услуга на локалном нивоу” – DILS и „Развој здравства Србије – додатно финансирање”, одржан је семинар за представнике домова здравља на коме су представљени резултати у области развоја и увођења клиничких путева.

Семинару су присуствовали представници домова здравља Краљево, Стари Град,

Дољевац, Вождовац, Инђија, Нови Пазар, Ваљево и Савски венац који су током 2010. године учествовали у развоју и примени клиничких путева, као и представници 20 домова здравља који ће у наредном периоду радити на развијању и њиховој примени.

Клинички пут је документ који приказује мултидисциплинарну здравствену обраду одређене болести у форми редоследа свих поступака и омогућава њихово истовремено евидентирање. Под развојем клиничких путева подразумева се развој методологије за тимски, мултидисциплинарни приступ лечењу са прецизно испланираним током, трајањем лечења и очекиваним исходом, уз активно учешће пацијента.

У оквиру пројекта „Пружање унапређених услуга на локалном нивоу” – DILS који се финансира из кредита Светске банке, предвиђено је да до краја 2012. године буду развијени модели клиничких путева и имплементирани у 18 здравствених установа и 44 дома здравља.

Контакт: Пројекат „Пружање унапређених услуга на локалном нивоу” – DILS 011 36 06 421, www.dils.gov.rs

За 42 дома здравља
укупно 420.000 евра

Четрдесет два дома здравља која су укључена у пројекат DILS добила су по 10.000 евра за спровођење пројекта намењених повећању доступности здравствене заштите за више од 20.000 грађана који припадају осетљивим групама становништва – стари, деца, млади, инвалиди и Роми. За њих ће поред основних бити обезбеђене и додатне здравствене услуге.

Локалне самоуправе учествују у реализацији пројекта у износу не мањем од 10 одсто од вредности пројекта, било у новчаном износу или обезбеђујући простор, превоз, опрему или неку другу врсту услуге.

Протокол о партнерству на развоју доживотног предузетничког образовања

Представници 11 институција потписали су Протокол о партнерству на развоју доживотног предузетничког образовања.

Циљ овог регионалног пројекта је развој предузетничког учења као кључне компетенције на свим нивоима формалног и неформалног образовања.

Протокол о сарадњи у оквиру пројекта „Успостављање партнерства за доживотно предузетничко образовање у Србији“ потписали су Министарство економије и регионалног развоја, Министарство просвете, Министарство омладине и спорта, Привредна комора Србије, Унија послодаваца Србије, Национална служба за запошљавање, Национална агенција за регионални развој, Конференција универзитета

Србије, Београдска отворена школа, Грађанске иницијативе и Завод за унапређивање образовања и васпитања.

Партнери су се обавезали да ће заједнички радити на изради Стратегије и Акционог плана доживотног предузетничког образовања и кроз активности, које улазе у оквир деловања њихове организације, предузети неопходне мере за успешну примену Стратегије.

Протоколом је предвиђено формирање Савета партнера за доживотно предузетничко образовање, чији је задатак да осигура одржив процес одлучивања и ефикасно спровођење стратегије и акционих планова.

Пројекат је 2009. године покренула Европска фондација за обуку (ETF).

СТИПЕНДИЈЕ МИНИСТАРСТВА НАУКЕ Научницама по 5.000 евра

Министар науке и технолошког развоја Србије Божидар Ђелић уручио је стипендије од 5.000 евра победницама националног програма „За жене у науци“ молекуларној биологичарки Љубици Хархаји-Трајковић и математичарки Драгани Цветковић-Илић.

Стипендије се додељују први пут, а програм је покренут на иницијативу компаније Лореал Балкан и Националне комисије за сарадњу са Унеском, уз подршку Министарства. На конкурс су учествовале 142 кандидаткиње.

Србија са 45 одсто има највећи проценат жена научника у Европи и свету.

Програм се спроводи 12 година у 40 држава, а стипендије је добило 500 младих научница.

Контакт: Министарство за науку и технолошки развој, тел 011 26 88 047, www.nauka.gov.rs

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ: Менторе за ромска питања добило 58 општина

Потписивањем уговора између DILS /REF пројекта Министарства просвете и 28 општинских ментора, 58 најсиромашнијих општина добило је општинске менторе као подршку за развој образовне инклузије Рома у оквиру пројекта „Образовна инклузија Рома“.

Циљ пројекта је да се омогући квалитетно образовање за сву ромску децу.

Пројекат покрива седам области: потпуни обухват ромске деце, једнак квалитет образовања, смањивање превременог напуштања школовања, избегавање сегрегације, решавање проблема дискриминације, увођење ромског језика у образовање и стварање локалних акционих планова за успостављање услова за оптималну интегрисаност ромске деце у систем образовања и васпитања.

Општински ментори ће у сарадњи са општинским тимовима развијати интегрисану уписну политику и систем подршке за успешно школовање ромске деце.

Пројекат „Образовна инклузија Рома“ ће се спроводити до краја 2012. године.

Контакт: Министарство просвете, тел: 011 36 16 489, www.mp.gov.rs

У порасту сексуално и родно засновано насиље

Број случајева сексуалног и родно заснованог насиља у Србији је у порасту, закључак је истраживања која су настала у оквиру пројекта „Борба против сексуалног и родно заснованог насиља“.

У прошлој години 36 жена је изгубило живот у породичном насиљу, а евидентирано је више од 7.500 случајева породичног насиља, при чему сви случајеви нису пријављени.

О случајевима насиља нема јединствене базе података из МУП-а, здравствених установа и Центара за социјални рад.

Пројекат „Борба против сексуалног и родно заснованог насиља“ финансира Влада Норвешке, а спроводи га Управа за родну равноправност Министарства рада и социјалне политике, уз подршку Програма УН за развој.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, Управа за родну равноправност, www.minrzs.gov.rs

Резултати у првој половини Декаде Рома

У првој половини Декаде Рома у Србији успостављен је правни оквир за спровођење акционих планова Декаде Рома који дају релативно добре резултате, саопштила је Лига за Декаду Рома поводом петогодишњице Декаде и IV годишње конференције Лиге.

После пет година Декаде, у образовном систему има око 1.000 студената Рома и више хиљада средњошколаца.

На терену су ангажована 83 здравствена медијатора, у образовању 178 педагошких асистената, а у општинама 55 координатора.

Број физичких напада и случајева говора мржње према Ромима је смањен.

Лига за Декаду Рома саопштила је да је најмање урађено на плану становања, а највише у Министарству економије и регионалног развоја, у области запошљавања Рома.

Највећи недостатак у протеклих пет година је то што је недовољан број ромске деце обухваћен обавезним предшколским образовањем, као и то што је мали проценат Рома запослен у државним институцијама и локалним самоуправама.

Контакт: Лига за Декаду Рома, <http://ligazadekaduroma.org.rs>

Магазин „Лицеулице“

Објављен је трећи број магазина „Лицеулице“ који у Београду и Новом Саду продају млади бескућници. Његова цена је 100 динара, од којих 50 иде продавцу, а 50 се даље улаже у пројекат.

Пројекат је покренула коалиција организација цивилног друштва СМарт Колектив, Центар за интеграцију младих, Радна Организација, Yustat центар и Бранислав Трифуновић, а часопис је члан Међународне асоцијације уличних новина из око 40 земаља.

Контакт: „Лицеулице“, тел: 011 24 40 096

www.liceulice.org

ЕВРОПСКИ ПОКРЕТ У СРБИЈИ Водич кроз ЕУ политике

Европски покрет у Србији објавио је публикацију „Водич кроз ЕУ политике – Пољопривреда“ који даје преглед политике и законодавства ЕУ и обавеза Србије у испуњавању услова за чланство ЕУ.

Водич је друга публикација у едицији од пет планираних: енергетика, пољопривреда, заштита животне средине, трговина и правосудје, слободе и безбедности. Контакт: Европски покрет у Србији тел: 011 3640 174, www.emins.org

Учешће жена у процесу прикључења ЕУ

Аутономни женски центар је започео са реализацијом двогодишњег пројекта у склопу регионалног програма IPA 2009 – Civil Society Facility.

Циљ пројекта је да допринесе повећаном утицају жена на процес стварања политика у области социјалног укључивања и активнијем учешћу у процесима прикључивања ЕУ.

Назначено је да су жене са искуством насиља, као и старије жене, жене са инвалидитетом, жене које имају децу са инвалидитетом, самостране мајке, избегле и расељене, бескућнице, сеоске жене и Ромкиње посебно осетљиве на сиромаштво, искључивање и дискриминацију.

Проблеми са којима се сусрећу жене биће описани у светлу постојећих законских решења и упоређени са решењима која имају земље ЕУ. На основу ових анализа биће предложене препоруке за измене и допуне постојећих решења, а у складу са Европском платформом за борбу против сиромаштва и социјалне искључености и политиком родне једнакости.

Контакт: Аутономни женски центар, тел: 011 2645 328

www.womenngo.org.rs

EUROBANK EFG: Програм „Инвестирамо у европске вредности“

Eurobank EFG ће наставити да подржава заједницу кроз програм „Инвестирамо у европске вредности“, улажући у развој образовања, јавног здравља, заштите животне средине, културе и инклузије особа са инвалидитетом. Друштвено одговорно пословање је један од стратешких приоритета у раду Eurobank EFG.

Eurobank EFG је прошле године помогла најугроженијима кроз бројне донаторске пројекте, од којих се издвајају донације удружењима особа са инвалидитетом, као и помоћ деци оболелој од најтежих болести. Банка је помогла угрожене групе донирајући канцеларијски намештај и компјутерску опрему.

Контакт: Eurobank EFG, тел: 011 308 2863

www.eurobankefg.rs

Влада основала Канцеларију за сарадњу са цивилним друштвом

Влада Србије основала је Канцеларију за сарадњу са цивилним друштвом, а Уредбом коју је донела одредила је њен делокруг, уређење и друга питања значајна за њен рад.

Канцеларија обавља стручне послове за Владу који се односе на старање о усклађеном деловању органа државне управе и подстицање сарадње органа државне управе са удружењима и другим организацијама цивилног друштва, као што су иницирање дијалога са цивилним друштвом о питањима од заједничког интереса, учешће у припреми и праћењу спровођења стратешких докумената, иницирање доношења прописа и других општих аката којим се уређује положај удружења и других организација цивилног друштва, организовање округлих столова и конференција, итд.

Канцеларија припрема акте којима Влада надзире, усмерава и усклађује послове министарстава и посебних организација који су у вези са питањима развоја цивилног друштва и сарадње Владе са цивилним друштвом.

Канцеларија сарађује с државним органима, органима аутономних покрајина, општина, градова, као и са удружењима и другим организацијама цивилног друштва у изради релевантних докумената и прописа и промовише послове који су у вези са развојем и сарадњом са цивилним друштвом.

Контакт: Влада Републике Србије, тел: 011 3617 719, www.srbija.gov.rs

Канцеларија за младе Града Београда Конкурс за укључивање младих

Канцеларија за младе Града Београда објавила је позив за финансирање пројеката који доприносе спровођењу акционог плана Националне стратегије за младе и локалних акционих планова општинских канцеларија за младе на територији Београда. Ово је трећи конкурс ове врсте.

Циљ је да се оваквим програмима омогући што већи број директних корисника услуга и програма у зависности од потреба младих на свакој општини.

Укупан износ за финансирање пројеката је 4.000.000 динара.

Контакт: Канцеларија за младе градске управе града Београда

www.kancelarijazamlade.rs

Други београдски филмски фестивал особа са инвалидитетом

Хенди центар „Колосеум“ у Београду расписао је конкурс за пријем радова за Други београдски филмски фестивал особа са инвалидитетом, Боси Фест 2011. Слоган овогодишњег фестивала је „Поглед, покрет, живот“, а теме којима се бави јесу култура, спорт, туризам, образовање, рад и живот особа са инвалидитетом.

Конкурс играних и документарних филмова на тему особа са инвалидитетом отворен је за све заинтересоване до 28. марта 2011. године. Осим награда у такмичарској селекцији биће додељена и награда публице.

Контакт: Боси Фест 2011, www.bosifest.rs

Инклузивни Базар рукотворина

На инклузивном Базару рукотворина „Н.АЕRTеFакт 2“ у Културном центру Рех представљени су радови из области ликовних и примењених уметности чији аутори припадају маргинализованим и угроженим друштвеним групама. Базар је резултат иницијативе да се млади креативни припадници маргинализованих и угрожених друштвених група укључе у заједницу као њени равноправни чланови.

Контакт: galleryalt.wordpress.com

Пројекат АIESEC за социјалну инклузију

Организација АIESEC покренула је пројекат „ACTiviraj se!“ који се бави социјалном инклузијом деце без родитељског старања и особа блаже ометених у развоју који се ове године спроводи од јануара до маја.

У оквиру пројекта волонтери и практиканти из иностранства посећују домове и Друштво за помоћ особама ометеним у развоју „Стари Град“ где кроз низ дружења и интерактивних радионица мотивишу децу да раде на себи како би се боље уклопила у друштво. Као саставни део пројекта организују се радионице у основним школама „Вук Караџић“ и „Михаило Петровић Алас“ на тему толеранције и различитости.

У наредном периоду у плану су и едукације на факултетима и у фирмама које ће запошљавати особе ометене у развоју, као и посредовање у успостављању контакта између особа ометених у развоју и послодаваца.

Контакт: АIESEC Србија, тел: 011 2621 455, www.aisee.rs

Влада Републике Србије

Предлог закона о социјалној заштити

Влада је утврдила Предлог закона о социјалној заштити који омогућава већу помоћ сиромашнима и већи број корисника, поготово међу вишечланим домаћинствима и домаћинствима у којима су сви чланови неспособни за рад.

Закон укључује стратешке циљеве који се односе на реформу социјалних услуга, те уређује права, врсте услуга, установе и пружаоце услуга, корисничке групе, механизме за контролу квалитета и надлежности у оснивању и финансирању.

Предлогом закона уводе се велике промене у институционалној и регулативној сфери. Уводе се коморе социјалне заштите, лиценцирање стручних радника и пружалаца услуга, институција јавних набавки услуга, а реформулишу се функције контроле, стручног назора и инспекције.

Контакт: Влада Републике Србије, тел: 011 3617 719, www.srbija.gov.rs

Градња 1.633 стана у оквиру пројекта социјалног становања

Кроз пројекат социјалног становања укупно ће се градити 1.633 стана, од чега 626 станова за непрофитни закуп, а 1.007 станова за непрофитну продају. Закупци и купци ових станова ће бити лица са ниским и средњим примањима.

Држава ће субвенционисати део за учешће за лица која купују стан, а предвиђена је и субвенција којом ће се покрити део отплате кредитних средстава према Развојној банци Савета Европе, која се односи на инвестицију у изградњу станова за закуп, са циљем да се обезбеди поволнија закупнина за домаћинства са ниским примањима.

Пун назив пројекта је „Обезбеђење стамбених решења за становништво са ниским и средњим примањима финансирањем изградње станова за социјално становање и подршка развоју главних инструмената система социјалног становања у Србији“.

Контакт: Министарство животне средине и просторног планирања

www.ekoplan.gov.rs

ФОНД „АНА И ВЛАДЕ ДИВАЦ“

Почиње изградња прве зграде за породице из колективних центара

Фонд „Ана и Владе Дивац“ почеће у априлу у Београду изградњу прве од четири зграде са по 20 станова, намењене породицама које живе у колективним центрима на територији Београда.

Као партнер Фонда, Град Београд је донирао земљу на којој може да се изгради комплетна инфраструктура за четири зграде са по 20 станова. Америчка влада је донирала средства за изградњу једне зграде, а прикупљање средстава се наставља.

На територији Београда постоји седам колективних центара са 750 људи, а постоји још 54 колективних центара у којима живи око 4.200 лица. У ужом делу Србије налази се 37 колективних центара у којима борави око 3.600 избеглица, а осталих 17 се налази на Косову и Метохији.

Прошле године затворено је осам колективних центара, а Комесаријат за избеглице је обезбедио решавање стамбеног питања за 1.789 породица.

У активностима Фонда „Ана и Владе Дивац“ прошле године учествовало је 1.300 појединаца и око 30 компанија, када су збринуте 94 породице, а прикупљен је новац за још 83 породице.

Контакт: Фонд „Ана и Владе Дивац“; тел: 011 39 11 891, www.divac.org.rs

BCIF: Отворен конкурс за Зелену листу Србије

BCIF је расписао конкурс за локална удружења грађана која се баве заштитом животне средине на коме ће бити изабрано 12 организација које ће у наредне две године бити пуноправне чланице мреже локалних еколошких организација Зелена листа Србије.

Заједничке иницијативе будућих чланица мреже реализоваће се у оквиру еколошке кампање „Опланети се!“. Циљ кампање је решавање конкретних проблема у области управљања отпадом и промоција рециклаже.

Конкурс је расписан у оквиру програма Иницијатива јавног заговарања грађанског друштва у Србији, а у партнерству са Институтом за одрживе заједнице (ISC) и уз финансијску подршку Америчке агенције за међународни развој (USAID).

Контакт: BCIF, тел: 011 26 22 511, www.bcif.org

Смернице за израду веб презентација државних органа

Влада је усвојила „Смернице за израду веб презентација органа државне управе“, које је израдио Републички завод за информатику и интернет.

У трећем издању документа акценат је стављен на садржај веб презентација, у смислу услуга и информација од јавног значаја које органи државне управе треба да пруже путем веб презентације и тако обезбеде транспарентности рада државне администрације.

Припреми трећег издања допринели су Министарство за телекомуникације и информационо друштво, Транспарентност Србија, УНДП (United Nations Development Programme), као и канцеларија Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности.

Контакт: Влада Републике Србије
тел: 011 3617 719, www.srbija.gov.rs

Туристички водич и интерактивни излог за особе са инвалидитетом

Центар за самостални живот инвалида Србије реализовао је два пројекта чији је циљ да главни град постане приступачнији и доступнији за особе са тешкоћама у кретању: „Београд за све – Туристички водич за особе са инвалидитетом“ и инфо-систем „Интерактивни излог приступачан за особе са инвалидитетом“, .

„Водич“ је наставак пројеката рађених 2003, 2008. и 2009. године под називом „Беле тачке Београда“ који је означио места приступачна особама са инвалидитетом.

„Интерактивни излог приступачан за особе са инвалидитетом“, постављен у Кнез Михаиловој улици у Београду, даје информације о могућности приступа ОСИ амбијенталним целинама, музејима, галеријама и другим установама и јавним објектима. Истовремено, инфо-систем најављује и дешавања и догађања за ОСИ.

Ове пројекте помогли су Туристичка организација Београда и Секретаријат за привреду, са идејом уклањања физичких баријера и стварању инклузивнијег окружења.
Контакт: Центар за самостални живот инвалида Србије, тел: 011 360 55 09, www.cilsrbija.org

КАЛЕНДАР ВАЖНИЈИХ ДАТУМА

МАРТ

- 01. 03. Дан борбе против пушења
- 01–08. 03. Недеља борбе против рака
- 08. 03. Међународни дан жена
- 21. 03. Међународни дан инвалида рада, елиминације расне дискриминације
- 24. 03. Светски дан борбе против туберкулозе

АПРИЛ

- 01. 04. Дан борбе против алкохолизма
- 02. 04. Међународни дан дечје књижевности
- 04. 04. Дан заштите на раду
- 07. 04. Светски дан здравља
- 08. 04. Светски дан Рома
- 22. 04. Светски дан дан планете Земље

Телецентри Европе организују „Онлајн недељу“

Телецентри Европе организују кампању „Онлајн недеља“ са циљем да 100.000 људи који раније нису користили рачунар и интернет почну да га користе.

Телецентри, јавне службе, библиотеке, невладине организације и ИТ компаније, као и ђаци и студенти широм Европе заједно ће се окупити како би организовали низ догађаја, тренинга и такмичења.

Национални координатор ове кампање у Србији је IAN Међународна мрежа помоћи. Циљ је да корисници рачунара и интернета постану мањине, избегла и расељена лица, особе са инвалидитетом, незапослени, стара лица и жене, посебно самохране мајке.

Кампања је део IAN пројекта Кликни ка Европи који подржавају ЕУ и Мајкрософт.

Телецентри Европе су 2010. организовали „Онлајн дана“ када је било укључено 68.000 људи.

Контакт: International Aid Network – Међународна мрежа помоћи
тел: 011 7617 197, www.ian.org.rs

Заједнички радни простор „Чвориште 101“

У Београду би требало да се реализује први *Hub* чији је назив „Чвориште 101“.

„Чвориште“ представља заједнички радни простор у коме би појединци, за симболичну најамнину, могли да изнајме сто и тиме обезбеде радни простор за своје ИТ пројекте.

Идеју су подржали Министарство за телекомуникације и информационо друштво и Град Београд.

Шта је *Hub*?

Hub је назив за радни простор који дели већи број појединаца. Поред мањих трошкова у односу на самостални закуп канцеларија и пословног простора, предности оваквог – дељеног простора су многоструке, а тимски рад, пословни контакти и приступ инфраструктури само су неке од њих.

Контакт: www.facebook.com/cvoriste101

У УН промовисана глобална мрежа Women in ICT

Глобална мрежа под називом Women in ICT, настала на иницијативу Министарства за телекомуникације и информационо друштво, промовисана је у Уједињеним нацијама.

У оквиру 55. седнице међународне комисије УН за статус жена, у Њујорку је представљена глобална мрежа жена доносилаца одлука у информационо-комуникационим технологијама (ИКТ).

Улога мреже је да помогне женама да остваре успешне каријере у ИКТ индустрији, ојача принципе родне равноправности и промовише ИКТ могућности међу женама широм света.

Поред министарке Јасне Матић, на представљању мреже Women in ICT говориле су и Мишел Башеле, заменица генералног секретара УН и извршни директор организације UN Women и Маига Сина Дамба, министарка за питања жена, деце и породице Малија.

На порталу www.witnet.org чланице мреже могу да комуницирају и размењују информације.

ПРИВРЕДНА КОМОРА СРБИЈЕ

Издато око 1.000 електронских сертификата

Сертификационо тело Привредне коморе Србије до краја 2010. године издало је око 1.000 квалификованих електронских сертификата. Власници око 500 сертификата су предузећа чланови Привредне коморе Србије.

Центар за електронско пословање Привредне коморе Србије је развио десет сервиса у којима се примењују електронски сертификати. Најко-

ришћенији је електронско подношење пореске пријаве.

Овај сервис се користи у 10 београдских филијала Пореске управе, као и у пореским управама у Нишу, Краљеву, Ужицу, Чачку, Крагујевцу, Лесковцу, Суботици и Новом Саду.

Контакт: Привредна комора Србије
тел: 011 3300 900, www.pks.rs

East Weekend Fest

Удружење грађана „Исток“ из Бора организује регионални радно-пријатељски сусрет интернет корисника који имају своје веб сајтове/блогове, као и кориснике мрежа Twitter и Facebook под називом „East Weekend Fest“.

Један од циљева манифестације је да приближи интернет технологије обичним корисницима и привуче нове, тако што ће изабраним програмима и уз помоћ бројних јавних личности и ИТ стручњака демонстрирати начине на које интернет брише границе међу државама и разлике међу људима.

Контакт: www.eastweekendfest.com

Врање добија електронске седнице Градског већа

У оквиру Конкурса за пројекте намењене подизању капацитета ИКТ општине, Врању је одобрен пројекат „Електронске седнице Градског већа“ у износу од 1,7 милиона динара.

Рализацијом овог пројекта чланови Већа ће сав материјал добијати у електронском облику, гласаће се преко рачунара, а седнице ће бити доступне грађанима на интернету.

На конкурс који је расписало Министарство за телекомуникације и информационо друштво одобрено је 17 пројеката у укупном износу од 60 милиона динара.

„Овери знање, а не дрогу“

Удружење грађана „Грађански одговор“ уз подршку општине Обреновац покренуло је веб-саветовалиште „Овери знање, а не дрогу“ на адреси www.overiznanje.org.

Циљ саветовалишта је да се младима пружи стручна подршка при свим кризним стањима, дилемама или тешкоћама које имају везе са болестима зависности.

Подршку пружа стручни тим у коме су психолог, социјални радник, специјални педагог и хемичар.
Контакт: „Грађански одговор“, тел: 063 86 18 087

www.overiznanje.org

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2. 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs
www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs

Објављивање овог билтена финансирано је средствима Швајцарске агенције за развој и сарадњу и Министарства спољних послова Краљевине Норвешке